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me per l 'al ienazione, di fissare i prezzi rela-
tivi. di de t e rmina re gli en t i e le persone ohe 
possono acquis ta re con speciale preferenza 
per gli ospedali , gli a m b u l a t o r i e ogni al t ro 
i s t i tu to di ca ra t t e re uman i t a r i o e pietoso. 

I l Comi ta to appena iniziati i p ropr i lavor i 
p rovvide in pr imo luogo ad una ricogni-
zione dei material i , dalla quale è r i su l ta to 
elie lo s ta to di conservazione di essi è per 
la quasi t o t a l i t à buono . A p a r t e la mora, 
cagionata da molteplici cause, f r a p p o s t a 
allo inizio delle vendi te a fine anche di non 
danneggiare l ' indus t r ia e di pe rme t t e r e la 
realizzazione del l 'a l t ro s tock di medicinali 
res iduat i dalla guerra , non sembra che lo 
S ta to abbia subi to delle perdi te per i medi-
cinali p rovenien t i dalle r iparazioni . , 

I prezzi ai quali essi ci sono s ta t i cedut i 
dalla Germania sono quelli del l 'ante guerra , 
di t a n t o supera t i da l l ' a t tua le quotazione del 
merca to , ed inoltre, no tevo lmente maggio-
ra t i dagli e levat i dazi doganal i della nuova 
ta r i f fa . 

Posso, poi, aggiungere che l ' a t t ua l e Gabi-
ne t to si è senza indugio preoccupa to della 
cosa ed io non ho n e m m e n o t r a scu ra to di 
recarmi a Torino per esaminare personal-
men te il deposito. 

I n t a n t o , sono s ta t i a l ienat i i p rodo t t i di 
difficile conservazione; è s ta to r eda t t o il 
l ist ino della vendi ta , con speciale r iguardo 
verso le amminis t raz ion i ospedaliere; h a n n o 
a v u t o luogo scambio di vedu t e col g ruppo dei 
p r o d u t t o r i i tal iani; si sono raccolte non poche 
offer te di acquis to alle condizioni del l istino. 
Le cose ora procedono n o r m a l m e n t e i sp i ra te 
al criterio di r i spe t ta re possibi lmente gli 
interessi già cost i tui t i e di al ienare i p rodo t t i 
senza da r luogo alla creazione di una non 
giust i f icata esclusiva a favore di numeros i 
g rupp i che mirerebbero ad avere ognuno per 
sè la vend i ta del complesso. Credo di insi-
s te re su u n a doverosa considerazione delle 
Amminis t raz ion i ospedaliere, sia per le loro 
a l te finalità sociali e sia per la difficoltà di 
var ia n a t u r a nelle quali si d iba t tono . 

Recen temen te si è anche ammesso che 
gli ospedali civili si giovino negli acquis t i dei 
credi t i che essi v a n t a n o vers'o l 'Ammini -
s t razione mil i tare per r e t t e di degenza di 
uomin i di t r u p p a . 

Pos t a la cosa su questa via, ho piena 
fiducia che tale servizio proceda come è desi-
derio di t u t t i , allo scopo della più rapida liqui-
dazione dei medicinali raccolti a Torino. E d 
il Governo è f e r inamen te in tenz ionato di 
non favor i re la ince t ta di essi da pa r t e di 

g rupp i che in tenderebbero di avere r iduzioni 
oltre il ragionevole. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Merizzi ha 
faco l tà di d ichiarare se sia sod is fa t to . 

M E R I Z Z I . Devo d ich ia ra rmi parz ia lmen-
te sodis fa t to della r isposta d a t a m i dal l 'ono-
revole sot togretar io di S ta to . P laudo toto corde 
al l 'opera svol ta dal l 'onorevole sottosegre-
tar io in ques ta f accenda dei p r o d o t t i far-
maceut ic i consegnat i dalla Germania in 
conto r iparazioni; e credo di i n t e rp re t a re 
il s en t imen to della Camera inc i t ando a pro-
seguire energ icamente nella esecuzione del 
p r o g r a m m a da lui esposto, res is tèndo ai 
t e n t a t i v i di sabotaggio, che ho ragione di 
credere, sieno s t a t i f a t t i , pe r p a r t e di Di t t e 
in teressa te ad impedi re la l iquidazione di 
quell ' i ngen te deposi to di p r o d o t t i f a r m a -
ceutici . Né si preoccupi di pre tes i danni 
a l l ' indust r ia ch imico- farmaceut ica i ta l iana; 
poiché la gran p a r t e dei p r o d o t t i f a rmaceu-
tici. i ta l iani , non h a n n o di nos t rano che l 'eti-
che t t a . 

Ma s o p r a t u t t o l 'onorevole sot tosegretar io 
favor isca la d is t r ibuzione di quei p rodo t t i 
alle i s t i tuzioni ospital iere e di assis tenza agli 
a m m a l a t i ; dia quei p r o d o t t i a prezzi di fa-
vore, con ribassi del 20, del 30, del 40 an-
che del 50 per cento. 

F a r à il van tagg io non solo delle opere 
pubbl iche , ma anche del tesoro, perocché 
o rmai queste opere P i e sono in ta l i disa-
strose condizioni, che il tesoro deve sussi-
diar le . 

Quan to il tesoro d a r à in p r o d o t t i f a rma-
ceutici, a l t r e t t a n t o r i sparmierà in sussidi. 

P R E S I D E N T E . Non essendo presenti 
gli onorevoli in te r rogant i , si i n t endono riti-
r a t e le in ter rogazioni degli onorevoli : 

Conti, al minis tero delle colonie, e 
al pres idente del Consiglio dei ministri , 
« sugli a v v e n i m e n t i r ecen temen te seguit i in 
Libia »; 

G a l f o - R u t a , al ministro dei lavori 
pubblici , « per conoscere se per non ar-
res tare l ' indus t r ia as fa l t i fe ra in provincia 
di Siracusa, e per d iminui re sensibi lmente la 
disoccupazione che si accen tua in alcuni 
centr i della provincia non creda di provvede-
re ad una tar i f fa speciale di f avore pel tra-
spor to dello asfa l to dalle miniere della Mon-
t a g n a di Ragusa al po r to di Siracusa, evi-
t a n d o nel con tempo che i modes t i traffici 
di cui vive quel meraviglioso por to vengano 
più oltre para l izzat i ». 

Segue l ' in ter rogazione dell 'onorevole Ga-
leno, al ministro d ' agr ico l tu ra , « per sapere 


